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Enquête réalisée en ligne du 13 au
27 septembre 2024.

Échantillon de 3078 personnes ayant séjourné en
montagne en France au cours des 3 dernières années,
issu d’un échantillon de 7 303 personnes représentatif
des Français âgés de 18 ans et plus.

Méthode des quotas et redressement
appliqués aux variables suivantes : sexe,
âge, catégorie socioprofessionnelle et
région de l’interviewé(e).

✓ Les chiffres présentés sont exprimés en pourcentage.

✓ Les chiffres en italique sont ceux qui apparaissent significativement au-dessus de la moyenne.

✓ Dans le cadre de ce rapport, les « Séjournant » désignent les personnes qui indiquent avoir fait au moins un séjour (comprenant au moins une
nuit sur place) à la montagne en France au cours des 3 dernières années. Quelques questions sont également posées aux « excursionnistes
uniquement » (issus du même échantillon Grand Public) désignent les personnes indiquant s’être rendus au moins une fois en montagne en
France au cours des 3 dernières années, sans avoir passé de nuit sur place.

Méthodologie d’enquête
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Note de lecture : dans le cas d’un échantillon de 3 000 personnes, si le pourcentage mesuré est de 10%, la marge d’erreur est égale à 1,1. Il y a
donc 95% de chance que le pourcentage réel soit compris entre 8,9% et 11,1% (plus ou moins 1,1 point).

Taille de l’échantillon 5% ou 95% 10% ou 90% 20% ou 80% 30% ou 70% 40% ou 60% 50%

100 interviews 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10

200 interviews 3,1 4,3 5,7 6,5 6,9 7,1

300 interviews 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8

400 interviews 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0

500 interviews 2,0 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5

600 interviews 1,8 2,4 3,3 3,8 4,0 4,1

800 interviews 1,5 2,1 2,8 3,2 3,4 3,5

1 000 interviews 1,4 1,8 2,5 2,9 3,0 3,1

2 000 interviews 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,3

3 000 interviews 0,8 1,1 1,5 1,7 1,8 1,8

4 000 interviews 0,7 0,9 1,3 1,5 1,6 1,6

6 000 interviews 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4

10 000 interviews 0,4 0,6 0,8 0,9 0,9 1,0

L’intervalle de confiance (parfois appelé « marge d’erreur ») permet de déterminer la confiance qui peut être attribuée à une valeur, en prenant en compte la valeur observée et la taille de
l’échantillon. Si le calcul de l’intervalle de confiance concerne les sondages réalisés avec la méthode aléatoire, il est communément admis qu’il est proche pour les sondages réalisés avec la méthode
des quotas.

Intervalle de confiance



Pratique de la montagne et 
définition des « séjournant » en 
montagne
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Q1. Êtes-vous allé à la montagne, ne serait-ce qu’une journée, au cours des trois dernières années ?

56 44

- À tous, en % -

Se sont rendus à la montagne en 
France au cours des 3 dernières 

années

Un peu plus d’1 Français sur 2 indique s’être rendu à la montagne en France, ne serait-ce qu’une 

journée, au cours des 3 dernières années

59

54

67

69

60

53

44

69
58

Hommes

Femmes

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

Catégories aisées

Catégories populaires

19 81Se sont rendus à la montagne à 
l’étranger au cours des 3 dernières 

années

22

17

32

33

21

13

10

26
20

Hommes

Femmes

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

Catégories aisées

Catégories populairesOui

Non

16% des Français 
indiquent s’être rendus 
en montagne en France 

et à l’étranger
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Q2. Au cours des trois dernières années, vous êtes-vous rendu à la montagne en France…?

- A ceux s’étant rendus à la montagne en France au cours des 3 dernières années, en % -

Parmi les Français s’étant rendu à la montagne, il s’agissait d’un séjour (comprenant au moins une nuit 

sur place) pour 3/4 d’entre eux

7

75 25Se sont rendus à la montagne lors 
d’un séjour de plusieurs jours

72

75

77

78

70

81

74

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

Catégories aisées

Catégories populaires

58
42Se sont rendus à la montagne à la 

journée

67

68

60

50

51

56

63

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

Catégories aisées

Catégories populairesOui

Non
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Q2. Au cours des trois dernières années, vous êtes-vous rendu à la montagne en France…? Plusieurs réponses possibles

Profil des Français s’étant rendus à la montagne au cours des 3 dernières années

8

25% sont des excursionnistes uniquement uniquement

(n’ont réalisé que des déplacements en montagne à la journée,
sans jamais passer de nuit sur place)

75% sont des séjournant

(ont réalisé un ou plusieurs séjours comprenant à chaque fois
au moins une nuit sur place)

Dont 42% sont des séjournant uniquement (ont réalisé un ou plusieurs séjours 

comprenant à chaque fois au moins une nuit sur place)

Dont 33% ont réalisé à la fois des séjours et des excursions

42% des Français ont séjourné

en montagne au moins une fois
au cours des 3 dernières années

- A ceux s’étant rendus à la montagne en France au cours des 3 dernières années, en % -
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Q2. Au cours des trois dernières années, vous êtes-vous rendu à la montagne en France…? Plusieurs réponses possibles

- A ceux s’étant rendus à la montagne en France au cours des 3 dernières années, en % -

Profil des séjournant (75% des Français s’étant rendus à la montagne en France) 

9

77

73

72

75

77

78

70

81

74

Homme

Femme

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

CSP+

CSP-

71

72

69

76

85

81

82

66

78

79

84

72

80

Grand Est

Nouvelle Aquitaine

Auvergne Rhône-Alpes

Bourgogne, Franche-Comté

Bretagne

Centre Val-de-Loire

Ile-de-France

Occitanie

Hauts de France

Normandie

Pays de la Loire

Provence Alpes Côte d’Azur

Dispose d'un logement gratuit à la…

Région de résidence

64

65

72

72

80

83

79

85

69

76

73

80

Moins de 1 000€ par mois

De 1 000€ à moins de 1 500€ 
par mois

De 1 500€ à moins de 2 000€ 
par mois

De 2 000€ à moins de 3 000€ 
par mois

De 3 000€ à moins de 4 000€ 
par mois

De 4 000€ à moins de 5 000€ 
par mois

De 5 000€ à moins de 6 000€ 
par mois

6 000€ par mois et plus

Seul(e) sans enfant

Seul(e) avec enfant(s)

En couple sans enfant

En couple avec enfant(s)

Revenus nets du foyer

Composition du foyer

Note de lecture : parmi les Français âgés de 65 ans et plus étant allés en montagne en France au cours des 3 dernières années, 70% sont des 

séjournant
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Q2. Au cours des trois dernières années, vous êtes-vous rendu à la montagne en France…? Plusieurs réponses possibles

- A ceux s’étant rendus à la montagne en France au cours des 3 dernières années, en % -

Profil des excursionnistes uniquement (25% des Français s’étant rendus à la montagne en France) 

10

23

27

28

25

23

22

30

19

26

Homme

Femme

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

CSP+

CSP-

29

28

31

24

15

19

18

34

22

21

16

28

20

Grand Est

Nouvelle Aquitaine

Auvergne Rhône-Alpes

Bourgogne, Franche-Comté

Bretagne

Centre Val-de-Loire

Ile-de-France

Occitanie

Hauts de France

Normandie

Pays de la Loire

Provence Alpes Côte d’Azur

Dispose d'un logement gratuit à la…

Région de résidence

36

35

28

28

20

17

21

15

31

24

27

20

Moins de 1 000€ par mois

De 1 000€ à moins de 1 500€ par 
mois

De 1 500€ à moins de 2 000€ par 
mois

De 2 000€ à moins de 3 000€ par 
mois

De 3 000€ à moins de 4 000€ par 
mois

De 4 000€ à moins de 5 000€ par 
mois

De 5 000€ à moins de 6 000€ par 
mois

6 000€ par mois et plus

Seul(e) sans enfant

Seul(e) avec enfant(s)

En couple sans enfant

En couple avec enfant(s)

Revenus nets du foyer

Composition du foyer

Note de lecture : parmi les Français âgés de 65 ans et plus étant allés en montagne en France au cours des 3 dernières années, 30% sont des 

excursionnistes uniquement
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Q2. Au cours des trois dernières années, vous êtes-vous rendu à la montagne en France…? Plusieurs réponses possibles

- A ceux s’étant rendus à la montagne en France au cours des 3 dernières années, en % -

Profil des séjournant (75% des Français s’étant rendus à la montagne en France) 

11

Sexe

Hommes 52

Femmes 48

Age

18-24 ans 12

25-34 ans 18

35-49 ans 27

50-64 ans 24

65 ans et plus 19

Catégorie socio-professionnelle

CSP+ 39

CSP- 29

Inactifs 32

Dispose d’un logement en montagne ou peut 
en bénéficier à titre gratuit (par la famille, un 

proche)

Oui 30

Non 70

Région d’origine

Grand Est 7

Nouvelle Aquitaine 9

Auvergne Rhône-Alpes 14

Bourgogne, Franche-Comté 4

Bretagne 4

Centre Val-de-Loire 4

Ile-de-France 19

Occitanie 11

Hauts de France 8

Normandie 3

Pays de la Loire 9

Provence Alpes Côte d’Azur 8

Niveau de revenus nets du foyer

Moins de 1 000€ par mois 7

De 1 000€ à moins de 1 500€ par mois 8

De 1 500€ à moins de 2 000€ par mois 14

De 2 000€ à moins de 3 000€ par mois 22

De 3 000€ à moins de 4 000€ par mois 20

De 4 000€ à moins de 5 000€ par mois 13

De 5 000€ à moins de 6 000€ par mois 6

6 000€ par mois et plus 6

Composition du foyer

Seul(e) sans enfant 25

Seul(e) avec enfant(s) 8

En couple sans enfant 31

En couple avec enfant(s) 36

Note de lecture : sur 100 Français séjournant en montagne, 52 sont des hommes
Nb : la somme de la colonne revenus ne fait pas 100 car les répondants ont la possibilité de ne pas donner leur niveau de revenus
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Q2. Au cours des trois dernières années, vous êtes-vous rendu à la montagne en France…? Plusieurs réponses possibles

- A ceux s’étant rendus à la montagne en France au cours des 3 dernières années, en % -

Profil des excursionnistes uniquement (25% des Français s’étant rendus à la montagne en France) 
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Sexe

Hommes 46

Femmes 54

Age

18-24 ans 14

25-34 ans 18

35-49 ans 24

50-64 ans 20

65 ans et plus 24

Catégorie socio-professionnelle

CSP+ 28

CSP- 31

Inactifs 41

Dispose d’un logement en montagne ou peut 
en bénéficier à titre gratuit (par la famille, un 

proche)

Oui 23

Non 77

Région d’origine

Grand Est 7

Nouvelle Aquitaine 10

Auvergne Rhône-Alpes 20

Bourgogne, Franche-Comté 4

Bretagne 2

Centre Val-de-Loire 3

Ile-de-France 13

Occitanie 16

Hauts de France 7

Normandie 3

Pays de la Loire 4

Provence Alpes Côte d’Azur 10

Niveau de revenus nets du foyer

Moins de 1 000€ par mois 11

De 1 000€ à moins de 1 500€ par mois 13

De 1 500€ à moins de 2 000€ par mois 15

De 2 000€ à moins de 3 000€ par mois 25

De 3 000€ à moins de 4 000€ par mois 15

De 4 000€ à moins de 5 000€ par mois 8

De 5 000€ à moins de 6 000€ par mois 5

6 000€ par mois et plus 3

Composition du foyer

Seul(e) sans enfant 25

Seul(e) avec enfant(s) 8

En couple sans enfant 31

En couple avec enfant(s) 36

Note de lecture : sur 100 Français excursionnistes uniquement en montagne, 24 sont âgés de 65 ans et plus
Nb : la somme de la colonne revenus ne fait pas 100 car les répondants ont la possibilité de ne pas donner leur niveau de revenus
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Q3.Au cours des trois dernières années, vous êtes-vous rendu à la montagne en France ?
Plusieurs réponses possibles

- A ceux ayant séjourné à la montagne en France au cours des 3 dernières années, en % -

Parmi les Français ayant séjourné en montagne en France, une majorité d’entre eux indiquent s’y être 

rendus en été/hors période de neige. 1/2 indique avoir séjourné en hiver / période de neige.

46

18

27

52

16

En hiver

Au printemps, en période de neige

Au printemps, hors période de neige

En été

A l’automne

En hiver / période de neige

En été / Hors période de neige

71%

54%



Profil des Français qui se rendent en montagne
En hiver / période de neige
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Q2. Au cours des trois dernières années, vous êtes-vous rendu à la montagne en France…? Plusieurs réponses possibles

- A ceux s’étant rendus à la montagne en France au cours des 3 dernières années, en % -

Profil des séjournant en hiver 

(44% des Français s’étant rendus à la montagne en France) 

15

46

42

51

55

49

40

28

54

45

Homme

Femme

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

CSP+

CSP-

38

41

42

41

40

51

54

40

41

52

40

45

56

Grand Est

Nouvelle Aquitaine

Auvergne Rhône-Alpes

Bourgogne, Franche-Comté

Bretagne

Centre Val-de-Loire

Ile-de-France

Occitanie

Hauts de France

Normandie

Pays de la Loire

Provence Alpes Côte d’Azur

Dispose d'un logement gratuit à…

Région de résidence

38

36

40

41

44

50

58

68

41

50

36

53

Moins de 1 000€ par mois

De 1 000€ à moins de 1 500€ 
par mois

De 1 500€ à moins de 2 000€ 
par mois

De 2 000€ à moins de 3 000€ 
par mois

De 3 000€ à moins de 4 000€ 
par mois

De 4 000€ à moins de 5 000€ 
par mois

De 5 000€ à moins de 6 000€ 
par mois

6 000€ par mois et plus

Seul(e) sans enfant

Seul(e) avec enfant(s)

En couple sans enfant

En couple avec enfant(s)

Revenus nets du foyer

Composition du foyer

Note de lecture : parmi les Français âgés de 65 ans et plus étant allés en montagne en France au cours des 3 dernières années, 28% ont effectué un 

séjour en hiver
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Q2. Au cours des trois dernières années, vous êtes-vous rendu à la montagne en France…? Plusieurs réponses possibles

- A ceux s’étant rendus à la montagne en France au cours des 3 dernières années, en % -

Profil des excursionnistes uniquement en hiver

(10% des Français s’étant rendus à la montagne en France) 

16

10

11

15

13

11

7

7

10

13

Homme

Femme

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

CSP+

CSP-

11

13

13

12

5

9

8

12

8

11

7

13

11

Grand Est

Nouvelle Aquitaine

Auvergne Rhône-Alpes

Bourgogne, Franche-Comté

Bretagne

Centre Val-de-Loire

Ile-de-France

Occitanie

Hauts de France

Normandie

Pays de la Loire

Provence Alpes Côte d’Azur

Dispose d'un logement gratuit à la…

Région de résidence

16

16

10

10

8

8

10

8

13

11

9

10

Moins de 1 000€ par mois

De 1 000€ à moins de 1 500€ par 
mois

De 1 500€ à moins de 2 000€ par 
mois

De 2 000€ à moins de 3 000€ par 
mois

De 3 000€ à moins de 4 000€ par 
mois

De 4 000€ à moins de 5 000€ par 
mois

De 5 000€ à moins de 6 000€ par 
mois

6 000€ par mois et plus

Seul(e) sans enfant

Seul(e) avec enfant(s)

En couple sans enfant

En couple avec enfant(s)

Revenus nets du foyer

Composition du foyer

Note de lecture : parmi les Français âgés de 65 ans et plus étant allés en montagne en France au cours des 3 dernières années, 7% s’y sont rendus 

uniquement à la journée en hiver
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Q2. Au cours des trois dernières années, vous êtes-vous rendu à la montagne en France…? Plusieurs réponses possibles

- A ceux s’étant rendus à la montagne en France au cours des 3 dernières années, en % -

Profil des séjournant en hiver

(44% des Français s’étant rendus à la montagne en France) 

17

Sexe

Hommes 52

Femmes 48

Age

18-24 ans 14

25-34 ans 23

35-49 ans 29

50-64 ans 21

65 ans et plus 13

Catégorie socio-professionnelle

CSP+ 44

CSP- 31

Inactifs 25

Dispose d’un logement en montagne ou peut 
en bénéficier à titre gratuit (par la famille, un 

proche)

Oui 36

Non 64

Région d’origine

Grand Est 6

Nouvelle Aquitaine 9

Auvergne Rhône-Alpes 15

Bourgogne, Franche-Comté 4

Bretagne 3

Centre Val-de-Loire 5

Ile-de-France 21

Occitanie 11

Hauts de France 8

Normandie 4

Pays de la Loire 5

Provence Alpes Côte d’Azur 9

Niveau de revenus nets du foyer

Moins de 1 000€ par mois 7

De 1 000€ à moins de 1 500€ par mois 8

De 1 500€ à moins de 2 000€ par mois 12

De 2 000€ à moins de 3 000€ par mois 21

De 3 000€ à moins de 4 000€ par mois 19

De 4 000€ à moins de 5 000€ par mois 14

De 5 000€ à moins de 6 000€ par mois 7

6 000€ par mois et plus 8

Composition du foyer

Seul(e) sans enfant 25

Seul(e) avec enfant(s) 8

En couple sans enfant 26

En couple avec enfant(s) 41

Note de lecture : sur 100 Français séjournant en montagne en hiver, 41 sont en couple avec enfants
Nb : la somme de la colonne revenus ne fait pas 100 car les répondants ont la possibilité de ne pas donner leur niveau de revenus
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Q2. Au cours des trois dernières années, vous êtes-vous rendu à la montagne en France…? Plusieurs réponses possibles

- A ceux s’étant rendus à la montagne en France au cours des 3 dernières années, en % -

Profil des excursionnistes uniquement en hiver

(10% des Français s’étant rendus à la montagne en France) 
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Sexe

Hommes 46

Femmes 54

Age

18-24 ans 18

25-34 ans 24

35-49 ans 28

50-64 ans 16

65 ans et plus 14

Catégorie socio-professionnelle

CSP+ 34

CSP- 37

Inactifs 29

Dispose d’un logement en montagne ou peut 
en bénéficier à titre gratuit (par la famille, un 

proche)

Oui 31

Non 69

Région d’origine

Grand Est 8

Nouvelle Aquitaine 12

Auvergne Rhône-Alpes 19

Bourgogne, Franche-Comté 5

Bretagne 2

Centre Val-de-Loire 3

Ile-de-France 13

Occitanie 14

Hauts de France 6

Normandie 3

Pays de la Loire 4

Provence Alpes Côte d’Azur 11

Niveau de revenus nets du foyer

Moins de 1 000€ par mois 12

De 1 000€ à moins de 1 500€ par mois 15

De 1 500€ à moins de 2 000€ par mois 13

De 2 000€ à moins de 3 000€ par mois 22

De 3 000€ à moins de 4 000€ par mois 15

De 4 000€ à moins de 5 000€ par mois 10

De 5 000€ à moins de 6 000€ par mois 5

6 000€ par mois et plus 4

Composition du foyer

Seul(e) sans enfant 34

Seul(e) avec enfant(s) 8

En couple sans enfant 27

En couple avec enfant(s) 31

Note de lecture : sur 100 excursionnistes uniquement en montagne en hiver, 34 sont seuls sans enfants
Nb : la somme de la colonne revenus ne fait pas 100 car les répondants ont la possibilité de ne pas donner leur niveau de revenus



Mise à niveau présentée aux répondants

« Dans ce questionnaire nous allons vous poser plusieurs questions sur 
votre/vos séjours (par séjour nous entendons avoir passé au moins une nuit 
sur place) en montagne. 

• Un séjour en période d’hiver correspond à un séjour que vous avez pu 
effectuer en hiver ou au printemps en période de neige.

• Un séjour en période d’été correspond à un séjour que vous avez pu 
effectuer en été ou au printemps hors période de neige ou en automne. »



Synthèse des principaux éléments 
concernant la pratique de
la montagne et les modalités
des séjours en période d’hiver / 
en période d’été



21

- À ceux qui ont séjourné à la montagne en France, en % -

Synthèse des principaux éléments concernant la pratique de la montagne et les modalités des séjours 

des séjournant en période d’hiver / en période d’été (1/2)

21

Période d’hiver Période d’été

Mode de départ

A la journée 12 12

En court séjour 41 38

En long séjour 43 42

Massif visité

Alpes du nord 46 36

Pyrénées 29 28

Alpes du sud 28 23

Jura 14 13

Massif Central 13 16

Vosges 12 13

Ailleurs / autre massif à l’étranger 4 4

Pas de massif habituel 1 2

Période d’hiver Période d’été

3 principales motivations au départ

Le ski Nature, paysages, calme

Nature, paysages Cadre, ambiance

Cadre, ambiance, neige Déconnexion du quotidien

3 principaux freins au départ

Prix Prix

Faible enneigement Difficulté d’accès

Fréquentation Déplacements entre sites

Rappel Français séjournant

En hiver / période de neige : 54%

En été / Hors période de neige : 71%
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- À ceux qui ont séjourné à la montagne en France, en % -

Synthèse des principaux éléments concernant la pratique de la montagne et les modalités des séjours 

des séjournant en période d’hiver / en période d’été (2/2)

22

Période d’hiver Période d’été

Satisfaction d’ensemble

% Très satisfait 55 62

3 principaux sujets de 
satisfaction

Cadre, paysage Cadre, paysage

Ambiance avec ses proches Ambiance générale

Ambiance générale Ambiance avec ses proches

3 principaux sujets 
d’insatisfaction

Qualité-prix des prestations 
du ski alpin

Transports sur place

Qualité-prix de l’alimentation
Qualité-prix de 
l’encadrement/

enseignement des activités

Qualité-prix des activités de 
loisirs hors ski

Activités proposées le soir

Période d’hiver Période d’été

5 principales activités réalisées

Ski alpin/Snowboard Balades/Randos

Balades/Randos Marchés

Luge Produits locaux

Produits locaux Découverte faune et flore

Raquettes à neige Visite de ville

Principales raisons de choisir une 
activité

Le plaisir Le plaisir

Fait du bien au corps et à l’esprit Fait du bien au corps et à l’esprit

Convient à toute la famille Convient à toute la famille

Principales raisons de ne pas choisir 
une activité

Trop cher Trop cher

Ne convient pas aux personnes qui 
accompagnent

Demande du matériel

Demande du matériel
Ne convient pas aux personnes qui 

accompagnent

Rappel Français séjournant

En hiver / période de neige : 54%

En été / Hors période de neige : 71%



Pratique de la montagne
et modalités des séjours 
des « séjournant » en hiver
/ période de neige



Pratique de la montagne et modalités des séjours 

des Français ayant séjourné en montagne
En hiver / période de neige

1. Modalités des séjours

2. Leviers et freins à la pratique des activités de montagne

3. Activités pratiquées en montagne

4. Focus sur les skieurs

5. Satisfaction du séjour en montagne



12

26

15

26

17

4

A la journée

En court séjour (4 jours et moins) pendant les
vacances scolaires

En court séjour (4 jours et moins) hors vacances
scolaires

En long séjour (5 jours et +) pendant les vacances
scolaires

En long séjour (5 jours et +) hors vacances scolaires

A la saison (plusieurs semaines consécutives)
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Q4. En période d’hiver (c’est-à-dire en hiver ou au printemps en période de neige) avez-vous davantage l’habitude de vous rendre en montagne… ?

- À ceux qui ont séjourné à la montagne en France en hiver, en % -

Les Français ayant séjourné à la montagne en période d’hiver indiquent plutôt avoir l’habitude

de s’y rendre pour des séjours, courts ou longs, lors des vacances scolaires

Séjournant en période d’hiver

Court séjour 
Moins de 35 ans : 49%

Long séjour
50 ans et plus : 54%

Couples avec enfants : 49%

41%

43%
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Q6. Combien de fois au cours des trois dernières années avez-vous séjourné à la montagne en France (par séjour nous entendons avoir passé au moins une nuit sur place) … ?

- À ceux qui ont séjourné à la montagne en France en hiver, en moyenne -

En moyenne les Français ayant séjourné en montagne en France en période d’hiver

au cours des 3 dernières années ont effectué 2,9 séjours. 46% ont effectué au moins 3 séjours.

26

2,9 7,1

Séjournant en période d’hiver

En moyenne les Français ayant séjourné en montagne en France en période d’hiver au 

cours des 3 dernières années ont effectué 2,9 séjours

29
25

46

Un seul séjour 2 séjours 3 séjours et plus
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Q7.Dans quel massif avez-vous le plus l’habitude de vous rendre en période d’hiver ? Plusieurs réponses possibles

- À ceux qui ont séjourné à la montagne en France en hiver, en % -

Les Français séjournant en montagne en période d’hiver privilégient comme massif les Alpes

(avec une nette préférence pour les Alpes du Nord) et les Pyrénées

Séjournant en période d’hiver

46

29

28

14

13

12

4

1

Alpes du nord (Savoie, Haute-Savoie, Isère, Drôme)

Pyrénées

Alpes du sud (Hautes Alpes, Alpes de Haute Provence,
Alpes maritimes)

Jura

Massif Central

Vosges

Ailleurs / autre massif à l’étranger

Pas de massif habituel

Moins de 35 ans : 34%

Moins de 35 ans : 16%

Moins de 35 ans : 19%

CSP+ : 49%

CSP+ : 31%
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Q9. Dans quel type de destination de montagne avez-vous le plus l’habitude de vous rendre… ?

- À ceux qui ont séjourné à la montagne en France en hiver, en % -

Les Français habitués de la montagne l’hiver indiquent plutôt se tourner vers des représentations de 

petites stations, familiales, avec peu d’hébergements 

48

27

19

18

17

16

13

10

ST En station

ST Montagne non aménagée

1 - Petite station de ski, petit domaine familial,
confidentielle ou locale avec hébergement+++

2 - Stade de neige, aménagé pour des activités
sans ou très peu d'hébergements (proche d'un…

3 - Montagne non aménagée hors station, douce
(hameaux, montagne à vache)

4 - Village station habité à l'année (base = village),
dimension hiver-été équilibrée

5 - Grande station de ski, grand domaine, sportive
et festive internationale, hébergement+++

6 - Montagne non aménagée hors station, engagée
(refuge, haute-montagne, alpinisme)

1 2

3 4

5 6

Ne se prononce pas : 7%

Séjournant en période d’hiver

NB : retrouvez les Moodboards testés en annexes
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Q9. Dans quel type de destination de montagne avez-vous le plus l’habitude de vous rendre… ?

- À ceux qui ont séjourné à la montagne en France en hiver, en % -

Profil des Français séjournant qui se rendent en station (base moodboards) l’hiver / en période de neige

(48% des Français ayant séjourné à la montagne en hiver) 
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49

46

56

51

52

41

34

51

47

Homme

Femme

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

CSP+

CSP-

46

42

49

37

38

44

52

48

45

52

51

51

45

Grand Est

Nouvelle Aquitaine

Auvergne Rhône-Alpes

Bourgogne, Franche-Comté

Bretagne

Centre Val-de-Loire

Ile-de-France

Occitanie

Hauts de France

Normandie

Pays de la Loire

Provence Alpes Côte d’Azur

Dispose d'un logement gratuit à la…

Région de résidence

49

50

47

48

43

49

48

50

49

50

47

47

Moins de 1 000€ par mois

De 1 000€ à moins de 1 500€ 
par mois

De 1 500€ à moins de 2 000€ 
par mois

De 2 000€ à moins de 3 000€ 
par mois

De 3 000€ à moins de 4 000€ 
par mois

De 4 000€ à moins de 5 000€ 
par mois

De 5 000€ à moins de 6 000€ 
par mois

6 000€ par mois et plus

Seul(e) sans enfant

Seul(e) avec enfant(s)

En couple sans enfant

En couple avec enfant(s)

Revenus nets du foyer

Composition du foyer

Note de lecture : parmi les Français âgés de 18 à 24 ans ayant séjourné en montagne en hiver, 56% indiquent fréquenter des stations
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Sexe

Hommes 53

Femmes 47

Age

18-24 ans 17

25-34 ans 24

35-49 ans 32

50-64 ans 18

65 ans et plus 9

Catégorie socio-professionnelle

CSP+ 47

CSP- 30

Inactifs 23

Dispose d’un logement en montagne ou peut 
en bénéficier à titre gratuit (par la famille, un 

proche)

Oui 34

Non 66

Région d’origine

Grand Est 6

Nouvelle Aquitaine 8

Auvergne Rhône-Alpes 15

Bourgogne, Franche-Comté 3

Bretagne 3

Centre Val-de-Loire 4

Ile-de-France 23

Occitanie 11

Hauts de France 7

Normandie 4

Pays de la Loire 6

Provence Alpes Côte d’Azur 10

Niveau de revenus nets du foyer

Moins de 1 000€ par mois 7

De 1 000€ à moins de 1 500€ par mois 8

De 1 500€ à moins de 2 000€ par mois 12

De 2 000€ à moins de 3 000€ par mois 21

De 3 000€ à moins de 4 000€ par mois 17

De 4 000€ à moins de 5 000€ par mois 14

De 5 000€ à moins de 6 000€ par mois 7

6 000€ par mois et plus 10

Composition du foyer

Seul(e) sans enfant 26

Seul(e) avec enfant(s) 9

En couple sans enfant 26

En couple avec enfant(s) 40

Note de lecture : sur 100 séjournant qui se rendent en station l’hiver, 17 sont âgés de 18 à 24 ans
Nb : la somme de la colonne revenus ne fait pas 100 car les répondants ont la possibilité de ne pas donner leur niveau de revenus

Q9. Dans quel type de destination de montagne avez-vous le plus l’habitude de vous rendre… ?

- À ceux qui ont séjourné à la montagne en France en hiver, en % -

Profil des Français séjournant qui se rendent en station (base moodboards) l’hiver / en période de neige

(48% des Français ayant séjourné à la montagne en hiver) 



Pratique de la montagne et modalités des séjours 

des Français ayant séjourné en montagne
En hiver / période de neige

1. Modalités des séjours

2. Leviers et freins à la pratique des activités de montagne

3. Activités pratiquées en montagne

4. Focus sur les skieurs

5. Satisfaction du séjour en montagne



69

56

34

25

40

38

36

21

20

17

16

15

13

12

12

11

9

Critères liés au cadre, à l'environnement

Critères liés à la pratique du ski et aux activités sportives

Critères liés à l'expérience passée sur place

Critères liés au terroir, à la découverte des savoirs faire locaux

Le ski

La nature, les paysages, le calme

Le cadre, l’ambiance, la neige

Le prix

Les retrouvailles avec les proches (familles / amis)

L’opportunité de vous déconnecter du quotidien

La gastronomie

La météo

Les activités sportives hors ski qui y sont proposées

La garantie d’avoir un bon enneigement

La facilité d’accès pour s’y rendre

La découverte du patrimoine et de la culture locale

Les types de logements sur place

32

Q10. Quand vous envisagez un séjour à la montagne en période d’hiver qu’est-ce qui vous motive le plus ?
3 réponses possibles

- À ceux qui ont séjourné à la montagne en France en hiver, en % -

Si le ski est un critère motivant pour 40% des Français ayant séjourné en montagne en hiver,

la majeure partie d’entre eux indique également prendre en compte le cadre et l’environnement

50 ans et + : 75%

18-24 ans : 61% ; CSP+ : 62%

65 ans et + : 40%

18-24 ans : 47% ; CSP+ : 46%

50 ans et + : 46%

50 ans et + : 40%

65 ans et + : 30%

50 ans et plus : 16%

Séjournant en période d’hiver

So
u

s-
to

ta
u

x
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Q10. Quand vous envisagez un séjour à la montagne en période d’hiver qu’est-ce qui vous motive le plus ?
3 réponses possibles

- À ceux qui ont séjourné à la montagne en France en hiver, en % -

Motivations des séjournant selon les massifs visités – En Hiver

Global Alpes du nord Alpes du sud Pyrénées Vosges Massif central Jura

Critères liés au cadre, à l'environnement 69 71 70 69 66 65 65

Critères liés à la pratique du ski et aux activités sportives 56 61 62 56 52 49 55

Critères liés à l'expérience passée sur place 34 36 31 33 34 31 30

Critères liés au terroir, à la découverte des savoirs faire locaux 25 23 25 31 37 36 31

Le ski 40 46 46 39 35 29 35

La nature, les paysages, le calme 38 39 35 38 32 37 32

Le cadre, l'ambiance, la neige 36 39 37 35 31 29 33

Le prix 21 19 19 21 20 26 24

Les retrouvailles avec les proches 20 20 20 19 20 17 15

L'opportunité de vous déconnecter du quotidien 17 19 14 17 16 16 18

La gastronomie 16 16 17 19 24 25 20

La météo 15 14 16 16 18 13 15

Les activités sportives hors ski qui y sont proposées 13 13 16 15 14 16 17

La facilité d'accès pour s'y rendre 12 10 13 12 13 14 12

La garantie d'avoir un bon enneigement 12 14 15 10 12 13 12

La découverte du patrimoine et de la culture locale 11 9 11 15 18 16 14

Les types de logements sur place 9 8 9 10 7 8 13
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Q10. Quand vous envisagez un séjour à la montagne en période d’hiver qu’est-ce qui vous motive le plus ?
3 réponses possibles

- À ceux qui ont séjourné à la montagne en France en hiver, en % -

Motivations des séjournant selon le type de destination fréquentée – En Hiver

Global
Montagne non 

aménagée

Montagne non 
aménagée 

hors station, 
douce

Montagne non 
aménagée 

hors station, 
engagée

Stade de neige Station
Village station 

habité à 
l’année

Petite station 
de ski

Grande 
station de ski

Critères liés au cadre, à l'environnement 69 73 72 74 72 66 66 66 66

Critères liés à la pratique du ski et aux activités sportives 56 48 42 57 58 61 57 66 57

Critères liés à l'expérience passée sur place 34 37 39 33 35 34 39 31 31

Critères liés au terroir, à la découverte des savoirs faire locaux 25 28 30 24 20 25 29 21 26

Le ski 40 29 26 33 42 47 43 52 43

La nature, les paysages, le calme 38 43 45 40 42 32 34 32 30

Le cadre, l'ambiance, la neige 36 35 34 35 36 37 35 39 36

Le prix 21 23 23 24 18 19 23 15 21

Les retrouvailles avec les proches 20 19 20 17 21 21 23 20 19

L'opportunité de vous déconnecter du quotidien 17 21 23 17 18 16 19 14 15

La gastronomie 16 16 17 14 13 18 21 15 18

La météo 15 15 14 17 14 16 17 16 16

Les activités sportives hors ski qui y sont proposées 13 16 14 18 12 12 13 13 11

La facilité d'accès pour s'y rendre 12 10 10 10 12 12 13 13 11

La garantie d'avoir un bon enneigement 12 9 6 13 15 13 12 13 13

La découverte du patrimoine et de la culture locale 11 15 16 13 9 9 11 8 8

Les types de logements sur place 9 8 7 9 10 8 7 8 9



50

32

31

24

14

10

9

7

6

6

6

5

2

Le prix

Le risque d’un faible enneigement

La fréquentation que vous jugez excessive

La difficulté d’accès pour s’y rendre

Les journées sont trop courtes

Vous ne savez pas skier

Vous préférez les destinations plus chaudes ou avec une météo plus clémente ou moins…

La sensation d’isolement

Le cadre, l’ambiance

Vous n’aimez pas les activités d’hiver à la montagne

Vous ne connaissez pas les codes, vous ne savez pas comment vous comporter à la montagne

Vous ou vos proches n’aimez pas la montagne en général

Autre
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Q12. Quand vous envisagez un séjour à la montagne en période d’hiver qu’est-ce qui vous freine le plus ?
3 réponses possibles

- À ceux qui ont séjourné à la montagne en France en hiver, en % -

Le frein majeur au fait d’envisager un séjour à la montagne en hiver est le prix pour 1 Français sur 2. D’autres freins 

liés au risque d’un faible enneigement, à la fréquentation ou à la difficulté d’accès sont également mis en avant.

65 ans et + : 41%

50-64 ans : 38%

65 ans et + : 31%

Moins de 35 ans : 14%

18-24 ans : 12%

Séjournant en période d’hiver

Ne se prononce pas : 1%
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Q12. Quand vous envisagez un séjour à la montagne en période d’hiver qu’est-ce qui vous freine le plus ?
3 réponses possibles

- À ceux qui ont séjourné à la montagne en France en hiver, en % -

Freins au séjour des séjournant selon le type de destination fréquentée – En Hiver

Global
Montagne non 

aménagée

Montagne non 
aménagée 

hors station, 
douce

Montagne non 
aménagée 

hors station, 
engagée

Stade de neige Station
Village station 

habité à 
l’année

Petite station 
de ski

Grande 
station de ski

Le prix 50 48 49 47 52 51 49 52 50

Le risque d’un faible enneigement 32 27 26 28 37 33 34 37 25

La fréquentation que vous jugez excessive 31 31 32 30 28 33 35 32 31

La difficulté d’accès pour s’y rendre 24 24 25 21 24 25 29 25 21

Les journées sont trop courtes 14 16 15 17 13 12 12 13 13

Vous ne savez pas skier 10 13 16 8 10 8 11 6 9

Vous préférez les destinations plus chaudes ou avec 
une météo plus clémente ou moins risquée

9 8 9 7 10 9 9 8 9

La sensation d’isolement 7 7 5 11 6 6 6 6 7

Le cadre, l’ambiance 6 8 7 10 6 6 4 4 9

Vous n’aimez pas les activités d’hiver à la montagne 6 7 7 7 3 6 7 4 8

Vous ne connaissez pas les codes, vous ne savez pas 
comment vous comporter à la montagne

6 6 4 10 8 5 5 4 6

Vous ou vos proches n’aimez pas la montagne en 
général

5 4 4 5 6 5 5 4 4



Pratique de la montagne et modalités des séjours 

des Français ayant séjourné en montagne
En hiver / période de neige

1. Modalités des séjours

2. Leviers et freins à la pratique des activités de montagne

3. Activités pratiquées en montagne

4. Focus sur les skieurs

5. Satisfaction du séjour en montagne
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Q14. Parmi la liste suivante, quelles sont les activités que vous pratiquez le plus régulièrement en période d’hiver en montagne ?
Plusieurs réponses possibles

- À ceux qui ont séjourné à la montagne en France en hiver, en % -

Le ski alpin/snowboard est la première activité que les séjournant en montagne l’hiver indiquent avoir l’habitude 

de pratiquer avec les balades et randonnées. En comptant ses différentes déclinaisons,  2 Français sur 3 

séjournant en montagne indiquent venir en montagne l’hiver pour pratiquer le ski.

Séjournant en période d’hiver

82
47

24
45

44
42

26
26

24
23
22

19
17
17
17
17
16

14
13

11
6
5
5

2

Activités de neige

Dont le ski alpin/snowboard et assimilé

Dont le ski de fond et assimilé

Marche active

Ski alpin / snowboard

Balades à pied / Randonnées

Luge

Découverte des produits locaux

Raquettes à neige

Farniente, contempler le paysage, profiter du bon air de la montagne

Ski de fond

Visite de ville

Visite du patrimoine culturel (musées, visite guidée du village …)

Epicurisme (terrasses au soleil, restaurant d’altitude, …)

Activités de bien-être (spa, balnéo…)

Ski de randonnée / Splitboard

Piscine / centre aquatique

Shopping

Patinoire

Spectacles / festivals / animations nocturnes

Ski freestyle (park, halfpipe…)

Le trail/la course

Fatbike / VTT sur neige

Biathlon

67

29

20

44

25

43

27

23

15

23

18

21

14

11

11

11

11

12

13

8

4

4

3

3

Comparatif 

excursionnistes uniquement

So
u

s-
to

ta
u

x
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Q14. Parmi la liste suivante, quelles sont les activités que vous pratiquez le plus régulièrement en période d’hiver en montagne ?
3 réponses possibles

Activités pratiquées par les séjournant selon les massifs visités – En Hiver

Global Alpes du nord Alpes du sud Pyrénées Vosges Massif central Jura

Activités de neige 82 86 86 83 87 79 84

Dont  ski alpin/snowboard et assimilé 47 58 55 45 39 36 37

Dont ski de fond et assimilé 24 22 28 26 32 28 37

Marche active 45 47 45 44 42 50 48

Ski alpin / Snowboard 44 55 48 40 35 31 30

Balades à pied / Randonnées 42 44 42 39 35 45 43

Luge 26 24 27 29 29 28 31

Découverte des produits locaux 26 28 29 25 24 32 25

Raquettes à neige 24 24 26 26 32 28 27

Farniente, contempler le paysage, profiter du bon air de la 
montagne 

23 24 23 23 18 20 20

Ski de fond 22 21 26 24 28 24 33

Visite de ville 19 19 20 20 20 17 19

Visite du patrimoine culturel 17 17 15 19 24 19 23

Epicurisme 17 18 19 17 15 12 14

Activités de bien-être 17 16 19 20 21 20 15

Ski de randonnée / Splitboard 16 16 21 19 28 17 23

Piscine / centre aquatique 16 15 20 18 14 15 10

Shopping 14 13 13 15 18 13 16

Patinoire 13 14 16 15 16 14 19

Spectacles / festivals / animations nocturnes 11 11 15 10 11 17 15

Ski freestyle 6 5 9 9 6 8 10

Le trail / la course 5 5 4 7 9 10 8

Fatbike / VTT sur neige 5 5 7 6 11 8 8

Biathlon 2 2 3 3 7 6 5

- À ceux qui ont séjourné à la montagne en France en hiver, en % -- À ceux qui ont séjourné à la montagne en France en hiver, en % -
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Q14. Parmi la liste suivante, quelles sont les activités que vous pratiquez le plus régulièrement en période d’hiver en montagne ?
3 réponses possibles

- À ceux qui ont séjourné à la montagne en France en hiver, en % -

Activités pratiquées par les séjournant selon l’âge et la CSP – En Hiver 

Global 18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 65 ans et plus CSP + CSP -

Activités de neige 82 86 82 82 84 73 86 79

Dont  ski alpin/snowboard et assimilé 47 47 45 53 51 35 56 41

Dont ski de fond et assimilé 24 27 25 22 23 22 25 24

Marche active 45 33 35 44 54 65 40 44

Ski alpin / Snowboard 44 38 39 51 49 34 52 37

Balades à pied / Randonnées 42 27 31 40 53 65 37 39

Luge 26 34 35 28 18 11 25 31

Découverte des produits locaux 26 16 21 25 33 39 26 21

Raquettes à neige 24 18 20 20 30 34 24 19

Farniente, contempler le paysage, profiter du bon air de la montagne 23 13 20 21 30 26 20 21

Ski de fond 22 25 22 20 23 22 23 23

Visite de ville 19 20 17 20 18 19 16 21

Visite du patrimoine culturel 17 14 15 16 18 24 15 17

Epicurisme 17 13 17 18 18 17 19 17

Activités de bien-être 17 16 21 15 17 13 18 16

Ski de randonnée / Splitboard 16 15 20 17 16 13 19 17

Piscine / centre aquatique 16 14 17 15 18 11 17 14

Shopping 14 12 15 13 15 13 14 13

Patinoire 13 22 17 14 8 5 14 13

Spectacles / festivals / animations nocturnes 11 11 11 12 10 9 10 13

Ski freestyle 6 13 9 4 3 1 7 5

Le trail / la course 5 8 7 4 4 - 6 6

Fatbike / VTT sur neige 5 9 8 4 2 - 5 5

Biathlon 2 4 4 2 1 - 3 2
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Q18. Pour quelles raisons choisissez-vous ces activités ? Est-ce principalement parce que ? 2 réponses possibles

- À ceux qui ont séjourné à la montagne en France en hiver, en % -

Des choix d’activités principalement guidés par le plaisir que ces activités offrent et

par les bienfaits recherchés pour le corps et l’esprit ainsi que leur aspect familial

46

37

28

16

13

13

10

Cela vous fait plaisir, vous plaît

Cela vous fait du bien au corps et à l’esprit

Cela convient à toute la famille, aux personnes qui vous accompagnent

Vous n’avez pas l’opportunité de les pratiquer le reste de l’année

C’est raisonnable en termes de prix

Vous avez envie de découvrir de nouvelles activités, d’apprendre

Vous avez envie de progresser, de vous perfectionner

42

39

24

8

19

14

9

Séjournant en période d’hiver
Comparatif 

excursionnistes uniquement



42

Q19. Pour quelles raisons ne pratiquez-vous pas certaines activités proposées à la montagne ? Est-ce principalement parce que ? 3 réponses possibles

Le principal frein à la pratique de certaines activités l’hiver est leur prix

mais également le peu d’intérêt pour celles-ci

36

24

22

21

20

16

14

13

10

C’est trop cher

Cela ne convient pas à toute la famille, aux personnes qui vous accompagnent

Cela demande du matériel et vous ne l’avez pas

Cela ne vous plaît pas, vous n’aimez pas ça

Cela demande des connaissances que vous n’avez pas

Vous souhaitez avant tout vous reposer, ne rien faire

Vous ne vous sentez pas assez en forme

Cela nécessite de recevoir un enseignement et cela vous freine

L’offre n’est pas satisfaisante, ne correspond pas à vos attentes

- À ceux qui ont séjourné à la montagne en France en hiver, en % -

38

21

25

19

24

15

12

14

10

Séjournant en période d’hiver
Comparatif 

excursionnistes uniquement



Pratique de la montagne et modalités des séjours 

des Français ayant séjourné en montagne
En hiver / période de neige

1. Modalités des séjours

2. Leviers et freins à la pratique des activités de montagne

3. Activités pratiquées en montagne

4. Focus sur les skieurs

5. Satisfaction du séjour en montagne
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Q14. Parmi la liste suivante, quelles sont les activités que vous pratiquez le plus régulièrement en période d’hiver en montagne ?
3 réponses possibles

- A ceux s’étant rendus à la montagne en France au cours des 3 dernières années, en % -

La pratique du ski auprès des séjournant et des excursionnistes exclusifs

82% des Français ayant séjourné en montagne l’hiver au 
cours des 3 dernières années pratiquent des activités de 
neige 

Parmi lesquels :

47% de séjournant pratiquant le ski alpin / snowboard et 
assimilé

24% de séjournant pratiquant le ski de fond et assimilé

67% des Français s’étant rendus à la montagne l’hiver en 
journée uniquement au cours des 3 dernières années 
pratiquent des activités de neige 

Parmi lesquels :

29% d’excursionnistes uniquement Français pratiquant le ski 
alpin / snowboard et assimilé

20% d’excursionnistes uniquement pratiquant le ski de fond 
et assimilé

Séjournant Excursionnistes uniquement
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Q14. Parmi la liste suivante, quelles sont les activités que vous pratiquez le plus régulièrement en période d’hiver en montagne ?
3 réponses possibles

- À ceux qui ont séjourné à la montagne en France en hiver, en % -

Profil des séjournant qui pratiquent le ski alpin/snowboard et assimilé

(47% des séjournant)

45

51

44

47

45

53

51

35

56

41

Homme

Femme

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

CSP+

CSP-

43

40

48

49

43

44

54

49

38

45

45

53

45

Grand Est

Nouvelle Aquitaine

Auvergne Rhône-Alpes

Bourgogne, Franche-Comté

Bretagne

Centre Val-de-Loire

Ile-de-France

Occitanie

Hauts de France

Normandie

Pays de la Loire

Provence Alpes Côte d’Azur

Dispose d'un logement gratuit à la…

Région de résidence

36

35

40

46

42

58

65

60

46

43

46

50

Moins de 1 000€ par mois

De 1 000€ à moins de 1 500€ 
par mois

De 1 500€ à moins de 2 000€ 
par mois

De 2 000€ à moins de 3 000€ 
par mois

De 3 000€ à moins de 4 000€ 
par mois

De 4 000€ à moins de 5 000€ 
par mois

De 5 000€ à moins de 6 000€ 
par mois

6 000€ par mois et plus

Seul(e) sans enfant

Seul(e) avec enfant(s)

En couple sans enfant

En couple avec enfant(s)

Revenus nets du foyer

Composition du foyer

Note de lecture : parmi les Français âgés de 18 à 24 ans ayant séjourné en montagne en hiver, 47% pratiquent le ski alpin/snowboard et assimilés



46

Q14. Parmi la liste suivante, quelles sont les activités que vous pratiquez le plus régulièrement en période d’hiver en montagne ?
3 réponses possibles

- À ceux qui ont séjourné à la montagne en France en hiver, en % -

Profil des séjournant qui pratiquent le ski de fond et assimilé

(24% des séjournant)

46

26

21

27

25

22

23

22

25

24

Homme

Femme

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

CSP+

CSP-

28

21

27

26

30

26

25

21

22

15

20

19

26

Grand Est

Nouvelle Aquitaine

Auvergne Rhône-Alpes

Bourgogne, Franche-Comté

Bretagne

Centre Val-de-Loire

Ile-de-France

Occitanie

Hauts de France

Normandie

Pays de la Loire

Provence Alpes Côte d’Azur

Dispose d'un logement gratuit à la…

Région de résidence

27

21

22

22

29

20

27

25

23

19

23

25

Moins de 1 000€ par mois

De 1 000€ à moins de 1 500€ 
par mois

De 1 500€ à moins de 2 000€ 
par mois

De 2 000€ à moins de 3 000€ 
par mois

De 3 000€ à moins de 4 000€ 
par mois

De 4 000€ à moins de 5 000€ 
par mois

De 5 000€ à moins de 6 000€ 
par mois

6 000€ par mois et plus

Seul(e) sans enfant

Seul(e) avec enfant(s)

En couple sans enfant

En couple avec enfant(s)

Revenus nets du foyer

Composition du foyer

Note de lecture : parmi les Français âgés de 18 à 24 ans ayant séjourné en montagne en hiver, 27% pratiquent le ski de fond et assimilé
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Q14. Parmi la liste suivante, quelles sont les activités que vous pratiquez le plus régulièrement en période d’hiver en montagne ?
3 réponses possibles

- À ceux qui ont séjourné à la montagne en France en hiver, en % -

Profil des séjournant qui pratiquent le ski alpin/snowboard et assimilé

(47% des séjournant)

47

Sexe

Hommes 56

Femmes 44

Age

18-24 ans 14

25-34 ans 22

35-49 ans 32

50-64 ans 23

65 ans et plus 9

Catégorie socio-professionnelle

CSP+ 52

CSP- 26

Inactifs 22

Dispose d’un logement en montagne ou peut 
en bénéficier à titre gratuit (par la famille, un 

proche)

Oui 34

Non 66

Région d’origine

Grand Est 6

Nouvelle Aquitaine 8

Auvergne Rhône-Alpes 15

Bourgogne, Franche-Comté 4

Bretagne 3

Centre Val-de-Loire 4

Ile-de-France 24

Occitanie 11

Hauts de France 6

Normandie 4

Pays de la Loire 5

Provence Alpes Côte d’Azur 10

Niveau de revenus nets du foyer

Moins de 1 000€ par mois 5

De 1 000€ à moins de 1 500€ par mois 6

De 1 500€ à moins de 2 000€ par mois 11

De 2 000€ à moins de 3 000€ par mois 20

De 3 000€ à moins de 4 000€ par mois 16

De 4 000€ à moins de 5 000€ par mois 17

De 5 000€ à moins de 6 000€ par mois 10

6 000€ par mois et plus 10

Composition du foyer

Seul(e) sans enfant 24

Seul(e) avec enfant(s) 8

En couple sans enfant 25

En couple avec enfant(s) 43

Note de lecture : sur 100 séjournant pratiquant le ski alpin, 24 habitent en Ile-de-France
Nb : la somme de la colonne revenus ne fait pas 100 car les répondants ont la possibilité de ne pas donner leur niveau de revenus
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Q14. Parmi la liste suivante, quelles sont les activités que vous pratiquez le plus régulièrement en période d’hiver en montagne ?
3 réponses possibles

- À ceux qui se sont rendus à la montagne en France à la journée uniquement en hiver, en % -

Profil des excursionnistes uniquement qui pratiquent le ski alpin/snowboard et assimilé

(29% des excursionnistes)

48

Sexe

Hommes 56

Femmes 44

Age

18-24 ans 19

25-34 ans 29

35-49 ans 24

50-64 ans 21

65 ans et plus 7

Catégorie socio-professionnelle

CSP+ 43

CSP- 35

Inactifs 22

Dispose d’un logement en montagne ou peut 
en bénéficier à titre gratuit (par la famille, un 

proche)

Oui 29

Non 71

Région d’origine

Grand Est 7

Nouvelle Aquitaine 10

Auvergne Rhône-Alpes 24

Bourgogne, Franche-Comté 3

Bretagne 1

Centre Val-de-Loire 3

Ile-de-France 14

Occitanie 10

Hauts de France 5

Normandie 3

Pays de la Loire 5

Provence Alpes Côte d’Azur 15

Niveau de revenus nets du foyer

Moins de 1 000€ par mois 10

De 1 000€ à moins de 1 500€ par mois 11

De 1 500€ à moins de 2 000€ par mois 21

De 2 000€ à moins de 3 000€ par mois 16

De 3 000€ à moins de 4 000€ par mois 14

De 4 000€ à moins de 5 000€ par mois 12

De 5 000€ à moins de 6 000€ par mois 9

6 000€ par mois et plus 5

Composition du foyer

Seul(e) sans enfant 38

Seul(e) avec enfant(s) 7

En couple sans enfant 25

En couple avec enfant(s) 30

Note de lecture : sur 100 excursionnistes uniquement pratiquant le ski alpin, 38 sont seuls sans enfants
Nb : la somme de la colonne revenus ne fait pas 100 car les répondants ont la possibilité de ne pas donner leur niveau de revenus
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Q14. Parmi la liste suivante, quelles sont les activités que vous pratiquez le plus régulièrement en période d’hiver en montagne ?
3 réponses possibles

- À ceux qui ont séjourné à la montagne en France en hiver, en % -

Profil des séjournant qui pratiquent le ski de fond et assimilé

(24% des séjournant)

49

Sexe

Hommes 57

Femmes 43

Age

18-24 ans 16

25-34 ans 25

35-49 ans 27

50-64 ans 20

65 ans et plus 12

Catégorie socio-professionnelle

CSP+ 47

CSP- 31

Inactifs 22

Dispose d’un logement en montagne ou peut 
en bénéficier à titre gratuit (par la famille, un 

proche)

Oui 40

Non 60

Région d’origine

Grand Est 8

Nouvelle Aquitaine 8

Auvergne Rhône-Alpes 17

Bourgogne, Franche-Comté 4

Bretagne 4

Centre Val-de-Loire 5

Ile-de-France 23

Occitanie 10

Hauts de France 7

Normandie 3

Pays de la Loire 4

Provence Alpes Côte d’Azur 7

Niveau de revenus nets du foyer

Moins de 1 000€ par mois 8

De 1 000€ à moins de 1 500€ par mois 7

De 1 500€ à moins de 2 000€ par mois 11

De 2 000€ à moins de 3 000€ par mois 19

De 3 000€ à moins de 4 000€ par mois 23

De 4 000€ à moins de 5 000€ par mois 12

De 5 000€ à moins de 6 000€ par mois 8

6 000€ par mois et plus 9

Composition du foyer

Seul(e) sans enfant 24

Seul(e) avec enfant(s) 7

En couple sans enfant 25

En couple avec enfant(s) 44

Note de lecture : sur 100 séjournant pratiquant le ski de fond, 57 sont des hommes
Nb : la somme de la colonne revenus ne fait pas 100 car les répondants ont la possibilité de ne pas donner leur niveau de revenus
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Q14. Parmi la liste suivante, quelles sont les activités que vous pratiquez le plus régulièrement en période d’hiver en montagne ?
3 réponses possibles

- À ceux qui se sont rendus à la montagne en France à la journée uniquement en hiver, en % -

Profil des excursionnistes uniquement qui pratiquent le ski de fond et assimilé

(20% des excursionnistes)

50

Sexe

Hommes 55

Femmes 45

Age

18-24 ans 25

25-34 ans 31

35-49 ans 24

50-64 ans 12

65 ans et plus 8

Catégorie socio-professionnelle

CSP+ 35

CSP- 43

Inactifs 22

Dispose d’un logement en montagne ou peut 
en bénéficier à titre gratuit (par la famille, un 

proche)

Oui 42

Non 58

Région d’origine

Grand Est 10

Nouvelle Aquitaine 9

Auvergne Rhône-Alpes 21

Bourgogne, Franche-Comté 4

Bretagne 1

Centre Val-de-Loire 2

Ile-de-France 15

Occitanie 5

Hauts de France 10

Normandie 8

Pays de la Loire 2

Provence Alpes Côte d’Azur 13

Niveau de revenus nets du foyer

Moins de 1 000€ par mois 14

De 1 000€ à moins de 1 500€ par mois 17

De 1 500€ à moins de 2 000€ par mois 15

De 2 000€ à moins de 3 000€ par mois 14

De 3 000€ à moins de 4 000€ par mois 16

De 4 000€ à moins de 5 000€ par mois 4

De 5 000€ à moins de 6 000€ par mois 8

6 000€ par mois et plus 9

Composition du foyer

Seul(e) sans enfant 42

Seul(e) avec enfant(s) 11

En couple sans enfant 13

En couple avec enfant(s) 34

Note de lecture : sur 100 excursionnistes uniquement pratiquant le ski de fond, 42 sont seuls sans enfants
Nb : la somme de la colonne revenus ne fait pas 100 car les répondants ont la possibilité de ne pas donner leur niveau de revenus
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Q14. Parmi la liste suivante, quelles sont les activités que vous pratiquez le plus régulièrement en période d’hiver en montagne ?
3 réponses possibles

- A tous, en % -

La pratique du ski ramenée à l’ensemble de la population française

24% des Français se sont rendus en montagne l’hiver au cours des 3 dernières 
années et ont pratiqué des activités de neige 

Parmi lesquels :

13% de Français pratiquant le ski alpin / snowboard et assimilé

7% de Français pratiquant le ski de fond et assimilé

11% de Français pratiquant le ski 

alpin/snowboard en séjournant

2% de Français pratiquant le ski 

alpin/snowboard à la journée 

uniquement

6% de Français pratiquant le ski de fond 

et assimilés en séjournant

1% de Français pratiquant le ski de fond et 

assimilés à la journée uniquement
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Q15. A quelle fréquence pratiquez-vous ?

- À ceux qui pratiquent le ski alpin/ le ski de fond et les disciplines nordiques, en % -

Parmi les Français séjournant en montagne l’hiver, la majorité de ceux qui indiquent pratiquer le ski 

en font au moins une fois par an

Pratiquent le ski alpin / Snowboard
(Rappel : 44% des séjournant en période d’hiver)

Pratiquent le ski de fond / activités nordiques 
(ski de randonnée / splitboard, biathlon)

(Rappel : 34% des séjournant en période d’hiver)

61

28

10

Une fois par an ou plus souvent

Environ tous les 2-3 ans

Moins souvent

69

23

7

Une fois par an ou plus souvent

Environ tous les 2-3 ans

Moins souvent

A quelle fréquence 
pratiquez-vous ?

51

33

15

Comparatif 

excursionnistes uniquement

51

35

13

Ne se prononce pas : 1% Ne se prononce pas : 1%

Comparatif 

excursionnistes uniquement
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Q16. A l’avenir, continuerez-vous à faire ?

- À ceux qui pratiquent le ski alpin/ le ski de fond et les disciplines nordiques, en % -

Les pratiquants de ski indiquent pour la plupart avoir l’intention de poursuivre leur pratique

à l’avenir, en conservant le même niveau de pratique voire plus

29

53

15

2

Oui et même plus

Oui autant

Oui mais un peu moins

Non

29

55

12

2

Oui et même plus

Oui autant

Oui mais un peu moins

Non

A l’avenir, continuerez-
vous à faire ? 

23

53

18

4

Excursionnistes uniquement

Pratiquent le ski alpin / Snowboard
(Rappel : 44% des séjournant en période d’hiver)

Pratiquent le ski de fond / activités nordiques 
(ski de randonnée / splitboard, biathlon)

(Rappel : 34% des séjournant en période d’hiver)

28

54

12

6

Excursionnistes uniquement

Ne se prononce pas : 1%



Pratique de la montagne et modalités des séjours 

des Français ayant séjourné en montagne
En hiver / période de neige

1. Modalités des séjours

2. Leviers et freins à la pratique des activités de montagne

3. Activités pratiquées en montagne

4. Focus sur les skieurs

5. Satisfaction du séjour en montagne



55

Q20. D’une manière générale, avez-vous été satisfait(e) ou non de votre dernier séjour à la montagne ?

- À ceux qui ont séjourné à la montagne en France en hiver, en % -

Les Français ayant séjourné en montagne en hiver indiquent être très majoritairement satisfaits

de leur dernier séjour : plus de la moitié d’entre eux se disent même « très satisfaits »

Votre dernier séjour en période d’hiver

55

41

3
1

Satisfait(e) : 96%

Pas satisfait(e) : 3%

Très satisfait(e)

Plutôt satisfait(e)

Pas du tout satisfait(e)

Plutôt pas satisfait(e)

Ne se prononce pas

55

54

53

58

59

59

59

57

48

53

50

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

Alpes du nord (Savoie, Haute-Savoie, Isère, Drôme)

Alpes du sud (Hautes Alpes, Alpes de Haute Provence,
Alpes maritimes)

Pyrénées

Vosges

Massif Central

Jura

« Très satisfaits » de leur dernier séjour à la montagne 

en période d’hiver

Massif visité
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Q21. Et plus précisément, avez-vous été satisfait(e) ou non de chacun des aspects suivants lors de votre séjour à la montagne en période d’hiver ?

- À ceux qui ont séjourné à la montagne en France en hiver, en % de « Satisfaits »

Plus précisément, la satisfaction est particulièrement marquée en ce qui concerne le cadre et 

l’ambiance en montagne durant l'hiver, un peu moins en ce qui concerne le rapport qualité-prix 

de certaines prestations

93

91

90

87

87

86

86

85

85

85

82

79

77

76

76

74

71

70

67

65

57

53

44

40

38

34

33

33

36

33

36

30

29

26

26

26

24

23

21

20

Le cadre, l’environnement, les paysages

L’ambiance avec vos proches, les moments que vous avez partagés avec eux

L’ambiance

Le logement

L’accueil des personnes sur place

La météo

Les services à disposition (office du tourisme, etc…)

La restauration, les cafés, les bars

Les infrastructures pour les activités de montagne (remontées mécaniques, domaines skiables,)

La signalétique, clarté des informations de guidage dans la nature, sur les pistes

Les activités de neige proposées en journée (ski alpin, ski de fond, ski de piste, raquettes, etc.)

L’accessibilité (transports) pour s’y rendre

Les activités proposées le soir (animations, évènements locaux, etc.)

L’enneigement

Le rapport qualité-prix du logement

Les transports sur place

Le rapport qualité-prix de l’encadrement / de l’enseignement des activités pratiquées

Le rapport qualité-prix des activités de loisirs proposées (hors ski alpin)

Le rapport-qualité prix des denrées alimentaires

Le rapport qualité-prix des prestations du ski alpin (forfaits, location de matériel, etc…)

ST Satisfaits Dont "Très satisfaits"



57

Q21. Et plus précisément, avez-vous été satisfait(e) ou non de chacun des aspects suivants lors de votre séjour à la montagne en période d’hiver ?

- À ceux qui ont séjourné à la montagne en France en hiver, en % de « Satisfaits »

Satisfaction détaillée selon les massifs visités (1/2) – En Hiver 

Global Alpes du nord Alpes du sud Pyrénées Vosges Massif central Jura

Le cadre, l’environnement, les paysages 93 96 90 93 88 90 89

L'ambiance avec vos proches, les moments que vous avez 
partagés avec eux

91 92 91 88 89 90 88

L'ambiance 90 92 89 90 86 88 87

Le logement 87 88 87 86 87 85 82

L'accueil des personnes sur place 87 88 86 87 86 88 85

La météo 86 87 87 85 81 84 83

Les services à disposition (office du tourisme, etc.) 86 88 86 87 83 83 87

Les infrastructures pour les activités de montagne 85 87 86 86 85 81 83

La signalétique, clarté des informations de guidage dans la 
nature, sur les pistes 85 88 83 86 82 83 85

La restauration, les cafés, les bars 85 86 84 86 83 87 86
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Q21. Et plus précisément, avez-vous été satisfait(e) ou non de chacun des aspects suivants lors de votre séjour à la montagne en période d’hiver ?

- À ceux qui ont séjourné à la montagne en France en hiver, en % de « Satisfaits »

Satisfaction détaillée selon les massifs visités (2/2) – En Hiver 

Global Alpes du nord Alpes du sud Pyrénées Vosges Massif central Jura

Les activités de neige proposées en journée (ski alpin, ski de 
fond, ski de piste, raquettes, etc.) 82 85 84 84 86 81 83

L'accessibilité (transports) pour s'y rendre 79 81 78 79 77 80 75

Les activités proposées le soir (animations, évènements 
locaux, etc.)

77 78 79 79 77 79 76

L'enneigement 76 78 78 77 76 74 71

Le rapport qualité-prix du logement 76 76 76 82 78 80 73

Les transports sur place 74 75 73 75 76 73 70

Le rapport qualité-prix de l'encadrement / de 
l'enseignement des activités pratiquées

71 71 72 74 73 72 71

Le rapport qualité-prix des activités de loisirs proposées 
(hors ski alpin)

70 67 73 76 77 74 75

Le rapport-qualité prix des denrées alimentaires 67 63 70 74 69 73 71

Le rapport qualité-prix des prestations du ski alpin 65 65 69 71 75 66 68



Attentes pour l’avenir



93

92

90

90

88

88

88

86

83

82

81

74

68

37

31

36

31

29

28

28

26

24

24

25

19

20

La qualité de l’accueil

La diversité des activités proposées

La qualité de l’environnement

L’accueil des visiteurs toute l’année

L’offre de logement 

La modularité des offres pour le séjour (nombre de nuitées possibles, etc.)

L’offre de services du quotidien (commerces, santé, banque, …)

La gestion de l’eau

La gestion des déchets

L’accessibilité, l’offre de transport, la qualité des transports

L’adaptation des pistes de ski dans un contexte où la neige devient plus rare

La gestion des pics de fréquentation

L’offre pour les personnes à mobilité réduite

ST Bien pris en compte Dont "Très bien pris en compte" 60

Q24. Diriez-vous de chacun des enjeux suivants qu’il est bien ou mal pris en compte actuellement par les destinations de montagne ?

Des enjeux liés à la qualité de l'accueil, à l'environnement et à la diversité des activités proposées que les Français 

estiment majoritairement bien pris en compte à l’heure actuelle

(même si 1/3 d’entre eux seulement estiment qu’ils sont « très bien » pris en compte)

- À ceux qui ont séjourné à la montagne en France en été et/ou en hiver, en % de « Bien pris en compte » -



63

59

57

57

57

55

54

53

51

50

44

44

43

39

38

37

27

Le respect de la qualité de vie des habitants

La qualité de l’accueil 

La prise en compte des enjeux climatiques (enneigement, biodiversité…)

Le respect de normes environnementales (transport, logement…)

Une bonne gestion de la ressource en eau

Assurer l’avenir de l’emploi pour les habitants de montagne

L’offre de logement 

Un risque de sur- fréquentation de certains sites à certaines périodes

La santé économique des stations/leur pérennité

La gestion des pics de fréquentation

La diversité des activités proposées

Améliorer l’accès par le transport ferroviaire ou les solutions de transports en commun …

La modularité des offres pour le séjour (durée des forfaits, nombre de nuitées possibles, etc.)

Le recrutement de personnel

Une meilleure connaissance des habitants, leur mode de vie et leurs savoir-faire

La capacité à attirer des touristes français

La capacité à attirer des touristes venus d’autres pays
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Q23. Chacun des enjeux suivants est-il selon vous prioritaire ou non pour les destinations de montagne en France pour l’avenir ?

- À ceux qui ont séjourné à la montagne en France en été et/ou en hiver, en % de « Tout à fait Prioritaire » -

Pour l’avenir, les Français ayant effectué un séjour en montagne identifient comme enjeux prioritaires le respect

de la qualité de vie des habitants et la qualité de l’accueil ainsi que la prise en compte des enjeux climatiques 

(enneigement, normes environnementales, gestion de l’eau…)

50-64 ans: 57%

18-24 ans : 51% ; 50-64 ans : 48% ; CSP - : 48%

50-64 ans: 62%

Moins de 35 ans: 32%

50 ans et + : 43%

50 ans et + : 68%

Habitants d’Ile-de-France: 50%

50 ans et + : 61%

50 ans et + : 68%



Bien pris en compte aujourd’hui et 

secondaire pour l’avenir

Bien pris en compte aujourd’hui et 

prioritaire pour l’avenir

Moins bien pris en compte aujourd’hui et 
secondaire pour l’avenir

Moins bien pris en compte aujourd’hui
et prioritaire pour l’avenir
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Q23. Chacun des enjeux suivants est-il selon vous prioritaire ou non pour les destinations de montagne en France pour l’avenir ?
Q24. Diriez-vous de chacun des enjeux suivants qu’il est bien ou mal pris en compte actuellement par les destinations de montagne ?

- À tous, en % -

Tr
ès

 b
ie

n
 p

ri
s 

en
 c

o
m

p
te

 a
ct

u
el

le
m

en
t

Priorité pour les destinations de montagne pour l’avenir

Qualité de 
l’accueil

Logement

Enjeux 
climatiques

Gestion de 
l’eau

Priorités pour les destinations de montagne et bonne prise en compte actuellement

(pour les items communs)

Pics de 
fréquentation

Diversité des 
activités

Transport

Modularité des 
offres
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Q25. Diriez-vous de la production de neige de culture (canons à neige) en station qu’elle est … ?

17 49

12

22

Indispensable

Plutôt utile

Plutôt pas utile

Un non-sens

Ne se prononce pas

La production de neige de culture en station est vue comme indispensable ou plutôt utile

par 2 « séjournant » sur 3, les jeunes et les pratiquants de ski se montrant majoritairement plus favorables

Indispensable ou plutôt utile : 66%

Plutôt pas utile voire un non-sens: 34%

- À ceux qui ont séjourné à la montagne en France en été et/ou en hiver, en % -

59

77

69

62

74

74

70

59

54

69

71

58

79

79

À ceux qui ont séjourné à la montagne…

À ceux qui ont séjourné à la montagne…

Hommes

Femmes

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

Catégories aisées

Catégories populaires

Inactifs

Pratique le ski alpin et assimilés

Pratique le ski de fond et assimilés

Disent que la production de neige de culture en station 

est indispensable ou plutôt utile
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36

25

20

19

18

14

14

13

13

12

12

12

12

9

8

7

7

5

1

Activités sportives (dont balades, randos)

Les sentiers de balade et randonnées

Les sentiers pédagogiques

Les activités de loisir à l’extérieur (tyrolienne, luge 4 saisons, etc.)

Les visites culturelles

Les offres de bien être ( SPA, centre de massage, séjour dédié à la méditation, au yoga…)

Les itinéraires de ski de randonnée sécurisés

Les bars, restaurant

Les animations extérieures de la station

Les activités de neige (ski alpin, ski de fond, ski de piste, raquettes, etc.)

Les courses d’orientation ludiques

Les activités de loisir à l’intérieur (Bowling, cinéma)

Les activités aquatiques (Piscine / Centre aqualudique)

Les sentiers de course à pied, trail

Les pistes de VTT descente / Bike Park

Shopping

Les escape games

Les sports à roulettes (ski-roues, roller, trottinettes…) 

Le biathlon

Ne se prononce pas
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Q26. Parmi la liste suivante, quelles sont les activités que vous aimeriez le plus voir se développer à l’avenir à la montagne ? 3 réponses possibles

À l'avenir, les Français ayant séjourné en montagne identifient diverses activités qu’ils souhaiteraient voir se développer :

principalement sentiers de balade et sentiers pédagogiques. Si une partie d’entre eux souhaitent également voir se développer

les activités de loisirs en extérieur, les activités de neige ne font pas partie des principales activités mentionnées.

- À ceux qui ont séjourné à la montagne en France en été et/ou en hiver, en % -

50-64 ans : 44% ; 65 ans et plus : 58%

50 ans et plus : 34% 

65 ans et plus : 25% 

Moins de 35 ans : 17% ; Pratiquent le ski alpin/ disciplines nordiques : 21%

Moins de 35 ans : 14%

Moins de 35 ans : 11%

Moins de 35 ans : 12% 

Moins de 35 ans : 10% 

18-24 ans : 12% 

Pratiquent le ski alpin/ disciplines nordiques : 19% 
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Q27. Si vous imaginez les destinations de montagne dans 10 ans, diriez-vous qu’elles ?

35

27

37

1

36

34

44

42

34

32

29

34

40

31

40

25

28

29

28

28

26

21

28

26

29

27

38

36

23

28

38

41

50

37

32

39

32

1

2

4

2

1

1

2

1

1

À ceux qui ont séjourné à la montagne
en France en été

À ceux qui ont séjourné à la montagne
en France en hiver

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

Catégories aisées

Catégories populaires

Pratique le ski alpin et assimilés

Pratique le ski de fond et assimilés

Seront plus fréquentées qu’aujourd’hui

Seront moins fréquentées qu’aujourd’hui

Seront ni plus ni moins fréquentées qu’aujourd’hui

Ne se prononce pas

Les Français se montrent partagés quant à leur vision de la fréquentation des destinations de montagne 

dans 10 ans. Seuls les moins de 35 ans envisagent qu’elles seront plus fréquentées qu’aujourd’hui

- À ceux qui ont séjourné à la montagne en France en été et/ou en hiver, en % -
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Q28. Si vous imaginez les destinations de montagne dans 10 ans, diriez-vous qu’elles ?

Près de 8 Français sur 10 estiment cependant que les destinations de montagne auront réinventé une 

partie de leurs activités

- À ceux qui ont séjourné à la montagne en France en été et/ou en hiver, en % -

21

77

2

Proposeront les mêmes activités

Auront réinventé une partie de leurs activités

Ne se prononce pas

20

23

33

28

24

15

11

21

28

20

25

79

76

63

71

75

84

87

78

71

79

74

1

1

4

1

1

1

2

1

1

1

1

À ceux qui ont séjourné à la montagne
en France en été

À ceux qui ont séjourné à la montagne
en France en hiver

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

Catégories aisées

Catégories populaires

Pratique le ski alpin et assimilés

Pratique le ski de fond et assimilés
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Q29. Si vous imaginez les destinations de montagne dans 10 ans, diriez-vous qu’elles ?

Parmi les Français ayant séjourné en montagne, 2 sur 3 estiment que dans 10 ans les infrastructures 

des destinations de montagne seront plus durables et renouvelées

- À ceux qui ont séjourné à la montagne en France en été et/ou en hiver, en % -

32

67

1

Seront dotées d’infrastructures vieillissantes (logement, infrastructures
sportives – remontées mécaniques…)

Seront dotées d’infrastructures renouvelées et plus durables
(respectueuses de l’environnement)

Ne se prononce pas

30

33

36

37

32

27

29

31

32

32

29

69

66

60

62

67

73

70

68

67

67

70

1

1

4

1

1

1

1

1

1

1

À ceux qui ont séjourné à la montagne
en France en été

À ceux qui ont séjourné à la montagne
en France en hiver

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

Catégories aisées

Catégories populaires

Pratique le ski alpin et assimilés

Pratique le ski de fond et assimilés
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Q30. Si vous imaginez les destinations de montagne dans 10 ans, diriez-vous qu’elles ?

En matière d’activités proposées, les Français ayant séjourné en montagne estiment pour 2/3 d’entre 

eux que les stations seront consacrées aux divertissements et bien être plutôt qu’au sport 

- À ceux qui ont séjourné à la montagne en France en été et/ou en hiver, en % -

64

35

1

Les stations seront davantage consacrées aux divertissements/ bien être
(restaurants, bars, spa…) et moins au sport (ski..)
Les stations seront davantage consacrées au sport et moins aux
divertissements/ bien être (restaurants, bars, spa…)

Ne se prononce pas

64

63

55

56

65

68

69

64

61

68

59

34

36

41

42

34

31

30

35

38

31

40

2

1

4

2

1

1

1

1

1

1

1

À ceux qui ont séjourné à la montagne
en France en été

À ceux qui ont séjourné à la montagne
en France en hiver

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

Catégories aisées

Catégories populaires

Pratique le ski alpin et assimilés

Pratique le ski de fond et assimilés
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Q31. Si vous imaginez les destinations de montagne dans 10 ans, diriez-vous qu’elles ?

Plus précisément 7 Français ayant séjourné en montagne sur 10 estiment que les domaines skiables 

seront moins étendus, les moins de 35 se montrant en plus partagés sur la question

- À ceux qui ont séjourné à la montagne en France en été et/ou en hiver, en % -

29

70

1

Les domaines skiables des stations seront plus étendus

Les domaines skiables des stations seront moins étendus

Ne se prononce pas

26

33

42

39

30

20

18

29

37

30

35

73

65

54

60

69

79

81

70

62

69

63

1

2

4

1

1

1

1

1

1

1

2

À ceux qui ont séjourné à la montagne
en France en été

À ceux qui ont séjourné à la montagne
en France en hiver

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

Catégories aisées

Catégories populaires

Pratique le ski alpin et assimilés

Pratique le ski de fond et assimilés
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Q32. Si vous imaginez les destinations de montagne dans 10 ans, diriez-vous qu’elles ?

20

59

20

1

Proposeront des tarifs plus bas qu’aujourd’hui

Proposeront des tarifs plus élevés qu’aujourd’hui

Ni l’un ni l‘autre

Ne se prononce pas

Près de 6 Français sur 10 y ayant séjourné estiment que les prix seront généralement plus élevés en 

montagne qu’aujourd’hui

- À ceux qui ont séjourné à la montagne en France en été et/ou en hiver, en % -

19

22

28

30

21

14

12

21

23

19

22

58

59

61

56

59

61

57

59

60

64

58

22

18

8

13

19

25

31

19

16

16

19

1

1

3

1

1

1

1

1

1

À ceux qui ont séjourné à la montagne
en France en été

À ceux qui ont séjourné à la montagne
en France en hiver

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

Catégories aisées

Catégories populaires

Pratique le ski alpin et assimilés

Pratique le ski de fond et assimilés
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Q33. Si vous imaginez les destinations de montagne dans 10 ans, diriez-vous qu’elles ?

24
35

40

1

Seront plus dynamiques l’hiver que l’été

Seront plus dynamiques l’été que l’hiver

Seront autant dynamiques l’hiver et l’été

Ne se prononce pas

Concernant la saison de référence, les Français penchent un peu plus pour une vision portant sur des 

destinations de montagne plus actives en été qu’en hiver (y compris pour ceux ayant séjourné en 

montagne en hiver)

- À ceux qui ont séjourné à la montagne en France en été et/ou en hiver, en % -
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28

40

35

25

15

11

23

31

26

32

38

33
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36

38

33

36

37

34

33

34

42

38

23

28

36

51

53

39

34

40

33

1

1

3

1

1

1

1

1

1

1

À ceux qui ont séjourné à la montagne
en France en été

À ceux qui ont séjourné à la montagne
en France en hiver

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

Catégories aisées

Catégories populaires

Pratique le ski alpin et assimilés

Pratique le ski de fond et assimilés



Annexes :
Rappel des moodboards utilisés
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Q9. Dans quel type de destination de montagne avez-vous le plus l’habitude de vous rendre… ?

Petite station de ski, petit domaine familial, confidentielle ou locale avec hébergement+++

Rappel résultat : 

1ère représentation 

pour les séjournant 

(19%)
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Q9. Dans quel type de destination de montagne avez-vous le plus l’habitude de vous rendre… ?

Stade de neige (petit site aménagé), aménagé pour des activités sans ou très peu d'hébergements

(proche d'un bassin émetteur)

Rappel résultat : 

2ème représentation 

pour les séjournant 

(18%)
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Q9. Dans quel type de destination de montagne avez-vous le plus l’habitude de vous rendre… ?

Montagne non aménagée hors station, douce (hameaux, montagne à vache)

Rappel résultat : 

3ème représentation 

pour les séjournant 

(17%)
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Q9. Dans quel type de destination de montagne avez-vous le plus l’habitude de vous rendre… ?

Village station habité à l'année (base = village), dimension hiver-été équilibrée

Rappel résultat : 

4ème représentation 

pour les séjournant 

(16%)
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Q9. Dans quel type de destination de montagne avez-vous le plus l’habitude de vous rendre… ?

Grande station de ski, grand domaine, sportive et festive internationale, hébergement+++

Rappel résultat : 

5ème représentation 

pour les séjournant 

(13%)
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Q9. Dans quel type de destination de montagne avez-vous le plus l’habitude de vous rendre… ?

Montagne non aménagée hors station, engagée (refuge, haute-montagne, alpinisme)

Rappel résultat : 

6ème représentation 

pour les séjournant 

(10%)



Merci de noter que toute diffusion de ces résultats doit être accompagnée des éléments techniques suivants :
le nom de l’institut, le nom du commanditaire de l’étude, la méthode d’enquête, les dates de réalisation et la taille de l’échantillon. 

www.harris-interactive.com Facebook Twitter LinkedIn

Suivez l’actualité de Harris Interactive sur : 

Contacts Harris Interactive en France :

• Jean-Daniel Lévy – Directeur délégué – Stratégies politiques et d’opinion – 01 44 87 60 66 – jdlevy@harrisinteractive.fr

        

http://www.harris-interactive.fr/
https://www.facebook.com/Harris-Interactive-France-123849054376099/
https://twitter.com/harrisint_fr
http://click.sales.harrisinteractive.com/?ju=fe231778746d0675711372&ls=fdbc15747660067c701d757c6c&m=fef51674726302&l=fe511578736101797d1d&s=fdfe15727466057b7c1c7076&jb=ffcf14&t=#_blank
mailto:jdlevy@harrisinteractive.fr


#ActivateurDeTourismes
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